

省政府最近召开全省对外开放工作会议,总结1999年工作情况,部署2000年工作任务。这是一次重要的会议,各地、各部门要认真贯彻落实会议精神,从政治的、全局的、历史的高度,充分认识扩大对外开放的重要性和紧迫性,抓住机遇,加紧工作,增强参与国际竞争的信心,把我省的对外开放工作提高到一个新水平。

目前,我省现代化建设进入了一个新的发展阶段,我们已基本实现现代化建设的第二步战略目标,正在向第三步战略目标迈进。新的形势、任务赋予对外开放工作新的要求,必须充分发挥江苏的比较优势,更多地“引进来”、更大胆地“走出去”。针对当前经济运行中的主要矛盾,在立足于扩大内需的同时,要千方百计扩大出口和利用外资,充分利用国际市场和资源弥补内需不足。必须牢牢把握江苏经济发展的第三次机遇,在更大范围内实现资源的优化配置,促进全省产业结构的优化升级。要着眼于增强经济发展的动力和活力,重视引进国际先进技术和管理经验,加快制度创新和技术创新。因此,在更高层次、更高水平上扩大对外开放,已成为增创江苏跨世纪发展新优势的关键所在。

当前扩大对外开放,积极参与国际竞争的首要任务,就是要把外贸、外资、外经工作紧密结合起来,突出重点,狠抓关键,千方百计保持开放型经济良好的发展势头。一是继续实施科技兴贸、以质取胜和市场多元化战略,推动出口稳步增长。调整和优化出口商品结构,加快纺织、服装等传统出口商品的升级换代,支持优质名牌产品扩大出口,力争高新技术产品出口取得突破,促进我省出口商品由单一价格优势向科技、品牌、营销、服务和价格的综合优势转变。进一步放宽国有、集体生产企业和科研院所的自营进出口权,支持私营企业开展进出口业务。主动为外商投资企业和自营生产企业做好服务工作,为扩大出口创造有利条件。积极开拓对外贸易新领域,大力发展技术贸易和服务贸易,形成商品、技术和服务贸易共同发展的格局。二是按照改善环境、保持规模、优化结构、提高质量的要求,尽可能多地利用外资。进一步拓宽利用外资领域,把工业支柱产业、高新技术产业作为对外招商的重点,争取更多的跨国公司、国际大财团前来投资,多办一些高科技含量、高效益的大项目。加快农业、服务业利用外资的步伐,争取商贸、旅游、信息、电信等行业利用外资有新的进展。



本刊编辑部

## 把我省对外开放工作提高到一个新水平

不断扩大融资渠道,积极采用BOT、发行B股、H股以及利用香港创业板上市等方式筹集外资,鼓励境外企业带资承包工程。改进招商引资方式,提高对外招商成效。各级各类开发区要以办好现有外商投资企业为示范,鼓励外商对现有企业增资扩股,兴办规模较大的独资企业。建立和完善涉外经济法规体系,改善对外资企业的服务,营造更加良好的投资环境。三是推动对外经济技术合作向更高层次发展。进一步拓宽对外承包劳务领域,支持具有比较优势的行业开拓国际市场,尽快赋予符合条件的化工、能源、交通、通信等企业对外承包劳务经营权。按照扶大、扶优、扶强的原则,重点抓好一批大企业、大项目。大力发展技术管理型劳务业务,在成建制、高层次的对外劳务合作方面力争取得新进展。

要积极实施“走出去”的开放战略,推动外向型经济步入新阶段。以产业转移为重点,积极推进境外投资。支持省内实力、有一定出口实绩和信誉良好的生产企业,开展境外加工贸易业务,带动相关产品、设备、技术的输出,促进经贸结合,开拓国际市场。以全方位开拓国际市场为目标,加快构建海外经贸网络。充分发挥我省现有海外企业的作用,逐步在全球范围内建立起自己的商情网络、销售网络和售后服务网络,通过网络将我省境外企业联接起来,形成“联合舰队”,增强开拓国际市场的整体优势。以国际合作为主要方式,提高企

业国际竞争能力。鼓励企业兴办技术开发和资源开发项目,利用国外先进的技术和销售网络,实现资源在境内外的优化配置。

要加强学习培训,做好加入世贸组织充分的知识准备。世界贸易组织对我们来讲还是个新事物。世界贸易组织制定和实施的一整套多边贸易规则覆盖面非常广泛,几乎涉及到当今世界经济贸易的各个方面。无论是在国际竞争中发挥我们的优势,还是利用贸易争端机制维护好我们的利益,都要求努力学习和掌握有关国际经贸规则,并利用其为我们的现代化建设服务。要组织好培训学习,领导干部带头参加,企业领导人和经济部门负责人都要了解世界贸易组织的基本知识,认真研究对我省经济的影响及对策措施。

让我们以饱满的热情、必胜的信念、创新的精神、求实的作风,加倍努力,扎实工作,全面完成今年开放型经济发展的各项任务,为全省国民经济持续快速健康发展作出新的、更大的贡献!